



Шаньгин Павел Михайлович (1907-1993г.г.) родился 10 января 1907 года в деревне Калиновка Красноуфимского уезда Пермской губернии в большой крестьянской семье. С 1931 года жил в Красноуфимске. До войны работал бригадиром полеводства в совхозе №3 Казанской железной дороги (с 1941 года - учебное хозяйство Красноуфимского совхоза-техникума). Кроме людей под его началом была сотня лошадей. Но привлекали бригадира трактора и он выучился на тракториста, а весной 1935 года уже работал на тракторе «Фордзон».

С 1942 по 1945 годы участвовал в боевых действиях на фронтах: Волховском, Ленинградском, 3-ем Прибалтийском, 4-ом Украинском. Даже на войне он был трактористом – возил тяжелые орудия. Как сам, Павел Михайлович считал, ему повезло на фронте, были ранения, но легкие, две контузии, которые из строя его не вывели. Однажды нужно было кому-то первому переправиться через Дунай по понтонному мосту. Все понимали, что на первый трактор фашисты обрушат шквал огня. И тогда командир сел в кабину трактора П.Шаньгина и сказал: «Поехали!». Пока тягач с орудием двигался по мосту, все передумал тракторист, с

П.Шаньгин, 1945г.

родными попрощался мысленно, но все прошло благополучно. Снаряды полетели, когда на переправу заехали другие тягачи, а его тягач уже съехал на другой берег. Много тогда погибло товарищей во время этой переправы.

Был награжден орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За взятие Будапешта».

Со службы П.Шаньгин вернулся осенью 1946 года, и вновь взялся за привычные рычаги трактора и работал трактористом в учебном хозяйстве Красноуфимского совхоза-техникума до выхода на пенсию в 1967 году¹.

¹ А. Штирой «Фронтовой тракторист» из Красноуфимской газеты «Вперед» за 20 января 1987г.